Protokół Nr XL/18
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 24 maja 2018 r. 

Sesja odbyła się w świetlicy wiejskiej w Prądocinie i trwała od godz. 1000  do godz. 1310.

Sesji przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Irena Jędrusik
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Pan Wójt wraz z Panią Wiceprzewodniczącą złożyli życzenia, Druhom z Ochotniczej Straży Pożarnej w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie z okazji przypadającego w okresie między sesjami Międzynarodowego Dnia Strażaka. 

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XL sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Pani Irena Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 10 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2017 r. poz. 1875); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy 
i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Krzysztof Dzikowski, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Krzysztofa Dzikowskiego 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt wniósł o wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktów: „14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości” oraz „21. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ”, a także o wprowadzenie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego”.
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Pana Wójta. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 

Wobec braku innych uwag  do porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła go i poddała pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 kwietnia 2018 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 kwietnia 2018 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie i Nowej Wsi Wielkiej.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Brzoza - część 
ul. Bydgoskiej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego „Chmielniki 1”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedle Olimpin 1.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Brzoza Północ 1. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, nie stanowiących własności gminy.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy, psychologa, terapeuty pedagogicznego, doradcy zawodowego 
oraz nauczycieli przedszkola prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, obejmujących zarówno dzieci 6 - letnie jak i dzieci innych grup wiekowych w szkołach 
i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

19. Podęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.

20. Informacja o działalności Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej za 2017 rok.

21. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2017 r.”.

22. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2017 r.

23. Informacja o gospodarowaniu gruntami gminnymi w 2017 r.

24. Informacja o opłatach adiacenckich i planistycznych za 2017 r.

25. Informacja na temat działalności klubów sportowych.

26. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

27. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

28. Wolne wnioski.

29. Sprawy różne.

30. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 kwietnia 2018 r.
Wiceprzewodnicząca Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 2 kwietnia 2018 r. 
był Pan Marek grzywacz, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 

Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 26 kwietnia 2018 r. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 
10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXXIX/18 z sesji z dnia 26 kwietnia 2018 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 5 uchwał, które przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jedną uchwałę przekazano 
do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XXXIX/299/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 26 kwietnia 2018 r. 
w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego, Komisarzowi Wyborczemu oraz 
do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z dnia 2 maja 2018 r., poz. 2548). Uchwałę należało podjąć na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów prawa.
Uchwała nr XXXIX/300/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 26 kwietnia 2018 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXXIX/301/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 26 kwietnia 2018 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2018.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i finansów, jednostkom, których zmiany dotyczyły oraz RIO.

Uchwała nr XXXIX/302/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 26 kwietnia 2018 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXXIX/303/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 26 kwietnia 2018 r. 
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2017 rok.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 9 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 7; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 2.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 kwietnia 2018 r.
Int. Pana Waldemara Owczarzaka:
- ścieżka rowerowa ze Stryszka do Nowej Wsi Wielkiej – budowa ścieżki planowana jest podczas przebudowy drogi krajowej nr 25 i na chwilę obecną ma ona kończyć się przy drodze prowadzącej do Piecek. Równolegle opracowywana jest dokumentacja na budowę ścieżki rowerowej z Nowej Wsi Wielkiej do Brzozy.
- oświetlenie Skweru w Brzozie jest naprawione.

- budowa ulic: Jaskółczej, Polnej i Klonowej – został złożony wniosek o pozwolenie 
na budowę kanalizacji deszczowej.

- w kwestii konfliktu dotyczącego zamknięcia drogi między Brzozą, a Przyłękami uzyskano kompromis w postaci pozostawienia przepustu przez rów.

-  tabliczki informacyjne o Pomniku i Mogile Powstańców Wielkopolskich zostaną zamówione wraz z innymi tabliczkami, które kupować będzie Gmina w najbliższym zamówieniu.
Wniosek Pana Stanisława Szpery – tablice informacyjne w sołectwach zostaną poddane przeglądowi.
- tabliczki do nowych posesji na terenie sołectwa zostaną zrealizowane jednym zamówieniem dla całej Gminy.
- tablica informacyjna o przecięciu 18 południka z równoleżnikiem zostanie zamówiona wraz pozostałymi tablicami.

Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – problem zarastających poboczy dróg asfaltowych zostaną rozwiązane kompleksowo dla całej Gminy.

Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

Pan Wójt wyjaśnił, że zmiany przedstawione w Wieloletniej Prognozie Finansowej są odzwierciedleniem zmian planowanych do wprowadzenia w budżecie Gminy. Główne zmiany dotyczą zadania inwestycyjnego polegającego na budowie kolektora tłocznego Brzoza-Prądocin.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/304/18 w powyższej sprawie.
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie omówił uzasadnienie zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/305/18 w powyższej sprawie.
<Na salę  obrad przybyła Pani Agnieszka Karolak. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 11 radnych.>

Ad.  9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego.

Pan Wójt podziękował, za wprowadzenie tego dodatkowego punktu do porządku obrad, 
po czym dodał, że zaciągnięcie pożyczki umożliwi budowę kolektora tłocznego Prądocin-Brzoza.

Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę XL/306/18 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie i Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że obszar opracowania planu leży na terenie 4 miejscowości – Brzoza, Kobylarnia, Prądocin i Nowa Wieś Wielka. W zasięgu projektowanego planu znajdują się tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, usługowej, produkcyjnej oraz tereny dotychczas niezainwestowane. Przystąpienie do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie 
i Nowej Wsi Wielkiej, wynikało ze zmiany oczekiwań i możliwości realizacji inwestycji 
na przedmiotowym terenie. Obszary te, mimo różnych lokalizacji, są atrakcyjne 
pod względem lokowania nowych inwestycji, bądź rozwijania istniejących funkcji. Z uwagi na konieczność ochrony środowiska przyrodniczego oraz ładu przestrzennego, konieczne jest sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który zgodnie 
z zasadami zrównoważonego rozwoju zabezpieczy dotychczasowy układ przestrzenny 
oraz pozwoli na realizacje inwestycji wpisujących się w krajobraz i potrzeby gminy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/307/18 w powyższej sprawie.
Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Brzoza - część 

ul. Bydgoskiej.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projektowana rozbudowa drogi S -10 obejmuje również odcinek drogi Dk-25 w miejscowości Brzoza z rozpatrywanymi dwoma wariantami realizacyjnymi, skutkiem czego będą różne powiązania z jej dalszym odcinkiem. Wskazany projekt wymusił podjęcie uchwały zmieniającej, jednak w toku dalszych uzgodnień czynionych z Marszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego koniecznym jest zmniejszenie zakresu prac planistycznych aby wykluczyć kolizje ze wszystkimi wariantami planowanej rozbudowy drogi Dk-25
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/308/18 w powyższej sprawie.
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego „Chmielniki 1”.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że właściciel działki położonej na trenie objętym obszarem opracowania planu zamierza prowadzić na niej działalność usługową w zakresie handlu 
i naprawy maszyn rolniczych, komunalnych i budowlanych. W związku z tym przystąpił 
do budowy budynku mieszkalno-usługowego o kubaturze odpowiadającej potrzebom prowadzonej działalności. Obecne ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wymuszają projektowanie dachów wysokich wielospadowych, z wyłączeniem użycia płyt warstwowych. W wyniku tych ustaleń obiekty budowlane o większej powierzchni  zabudowy powstają z nieproporcjonalnymi połaciami dachowymi, z przestrzenią poddaszy trudną  do wykorzystania w działalności  gospodarczej, a całe budynki  mają wątpliwej jakości walory architektoniczne. W celu umożliwienia realizacji zamierzeń inwestora 
na omawianym obszarze uzasadnione jest sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/309/18 w powyższej sprawie.
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedle Olimpin 1.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Polska Spółka Gazownictwa zamierza realizować 
na obszarze planu sieć dystrybucji gazu oraz przyłącza odbiorców. Obecnie jest sporządzany projekt budowlany sieci gazociągów gazu ziemnego. W obecnie obowiązującym planie zaopatrzenie w energię cieplną określono „z indywidualnych, odnawialnych źródeł ciepła”. Odnawialne źródła energii zostały zdefiniowane po 10 latach od uchwalenia planu w ustawie z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach  energii.  W myśl ustawy gaz ziemny nie jest zaliczany do odnawialnych źródeł energii, skutkiem  czego właściciele  nieruchomości nie  mogą uzyskiwać zgód  na wykonanie przyłączy. W celu umożliwienia realizacji zamierzeń inwestora na omawianym obszarze uzasadnione jest sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który dopuści podłączenie posesji do sieci gazowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/310/18 w powyższej sprawie.
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Brzoza Północ 1. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/311/18 w powyższej sprawie.
Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, nie stanowiących własności gminy.
Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały umożliwi udzielanie dotacji  na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków nie stanowiącym własności gminy, co pozwoli na remont Kościoła w Brzozie.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/312/18 w powyższej sprawie.
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.
Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały wynika z konieczności uregulowania spraw związanych z wymogiem, aby przejazdy kolejowe znajdowały się w ciągu dróg publicznych. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/313/18 w powyższej sprawie.
Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Pani Lila Górna wyjaśniła, że w związku z wejściem w życie nowych przepisów prawa, sprawy obowiązkowego wymiaru godzin reguluje ustawa Karta Nauczyciela, w związku 
z czym należało uchylić obowiązującą w tym zakresie uchwałę.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/314/18 w powyższej sprawie.
Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy, psychologa, terapeuty pedagogicznego, doradcy zawodowego oraz nauczycieli przedszkola prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, obejmujących zarówno dzieci 6 - letnie jak i dzieci innych grup wiekowych w szkołach 

i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Pani Lila Górna wyjaśniła, że uchwałę regulującą tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych należało dostosować do nowych zapisów Kart Nauczyciela.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/315/18 w powyższej sprawie.
Ad 19. Podęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
Pani Ola Kosińska wyjaśniła, że w związku ze zmianą ustawy o działalności leczniczej, należało dokonać zmian w Statucie Przychodni. Termin „przedsiębiorstwo” zastąpiono terminem „zakład leczniczy” jako pojęciem jednoznacznie odnoszącym się do działalności leczniczej oraz termin „ujemny wynik finansowy” terminem „strata netto”.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła 
go i poddała pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/316/18 w powyższej sprawie.
Ad 20. Informacja o działalności Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej za 2017 rok.
Pani Ola Kosińska wskazała, że informacja o działalności Gminnej Przychodni została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję.
Pan Wójt zaznaczył, że z przedstawionego materiału wynika, że pacjent przebywający 
na delegacji lub wczasach może korzystać z pomocy leczniczej w miejscu swojego pobytu. Zwrócił uwagę, że liczba pacjentów korzystających z usług Przychodni systematycznie rośnie. Wypisywanie recept przez pielęgniarki, które kontynuują zapisane leczenie, 
co zwiększa dostępność lekarzy.
Pan Ola Kosińska zwróciła również uwagę że możliwe jest dokonywanie rejestracji 
i sprawdzanie wyników badań online.

(Informacja stanowi załącznik do protokołu).
Ad 21. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2017 r.”.
Sprawozdanie zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

Ad 22. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2017 r.
Sprawozdanie zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

Ad 23. Informacja o gospodarowaniu gruntami gminnymi w 2017 r.
Informacja o działalności została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik do protokołu. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 23.

Ad 24. Informacja o opłatach adiacenckich i planistycznych za 2017 r.
Informacja o działalności została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję i stanowi załącznik do protokołu. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 24.

(Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła kilkunastominutową przerwę w obradach)

Ad 25. Informacja na temat działalności klubów sportowych.
Informacje o działalności klubów sportowych zostały przekazane radnym wraz z materiałami na sesję i stanowią załącznik do protokołu.

Pan Maciej Ślesiński przedstawił informację na temat działalności Klubu Sportowego Brzoza i sposobu pozyskiwania sponsorów.
Przedstawił również usterki znajdujące się na terenie boiska sportowego w Brzozie. Wskazał, że nie wszystkie zraszacze działają. Pokazał również ubytki w nawierzchni bieżni i innych elementów wyposażenia sportowego. W celu oszczędzania nawierzchni głównego boiska Klub Sportowy z pozyskanych środków wynajmuje do treningów boisko w Bydgoszczy. 
Na koniec poprosił, aby Komisja Oświaty, Kultury i sportu zorganizowała posiedzenie wyjazdowe, podczas którego dokonałby sprawdzenia stanu technicznego obiektów sportowych na terenie Gminy. Zaznaczył, że chętnie w takim posiedzeniu weźmie udział.

<Pan Wiesław Puszkiewicz opuścił salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 10 radnych>

Ad 26. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Sprawozdanie z zakresu umorzeń przedstawił Pan Wójt. Sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu.

Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie.

Ad 27. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji, zapytań, wniosków i oświadczeń. Wobec czego zakończono realizację punktu 27.
Ad 28. Wolne wnioski.
Wnioski Pana Jacka Kanadysa:

1. W 2017 roku w ramach funduszu sołeckiego zaplanowano 11.550 zł na adaptację terenu placu zabaw. Gdy zbliżał się termin realizacji okazało się, że będą trudności z magazynowaniem materiałów, wobec czego zebranie wiejskie zdecydowało tę kwotę oraz środki zaplanowane na monitoring i zakup ławki na plac zabaw przeznaczyć na wykonanie drogi łączącej ul. Brzozową i ul. Prostą  i wyrównanie terenu pod przyszły plac zabaw. Poprosił o przedstawienie kosztorysu, z którego wynikał będzie cel, na jaki przeznaczono kwotę 16.000 zł. 

2. Zgłosił, że za pośrednictwem pism prosił o posprzątanie chodnika łączącego przejście 
dla pieszych z przystankiem autobusowym, jednak nadal piach zalega w tym miejscu.
3. Poprosił o utworzenie przejazdu do ul. Prostej w Kobylarni, gdyż mieszkańcy przejeżdżają samochodami przez ścieżkę rowerową. 

4. Poprosił o uregulowanie pierwszeństwa przejazdu na ścieżce rowerowej przy wyjeździe 
z PBDiM w Kobylarni.
5. Poinformował również, że od dwóch lat zgłasza problem uszkodzeń huśtawki. Poprosił 
o jej naprawę, gdyż zagraża ona bezpieczeństwu dzieci.
Wnioski Pana Zbigniewa Wiśniewskiego:

1. Poprosił zorganizowanie sprzątania plaży w Pieckach instalację koszy na śmieci, które pomogą w utrzymaniu porządku w tym miejscu w przyszłości.
2. Wskazał, że Gminie brakuje pomysłu na organizację zieleni na jej terenie. Zauważył, że jeżeli powstają ulice, organizacja zieleni powinna zostać zorganizowana tak, aby piach nie spływał do kanalizacji.  Zaznaczył także, że problem z utrzymaniem zieleni występuje również na terenie wokół Pomnika Powstańców Wielkopolskich, gdyż jest 
on zachwaszczony. 

3. Wskazał, że wykaszanie na terenie Gminy powinno być wykonywane dokładniej, 
a pracownicy, którzy to robią powinni być lepiej wynagradzani.

4. Wyraził swoją opinię, że nic nie jest robione w kwestii inwentaryzacji stanu technicznego placów zabaw. Ten położony w Brzozie jego zdaniem wygląda fatalnie pod kątem utrzymania sprzętu i zieleni.
5. Poprosił o podjęcie działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie poprzez instalację dodatkowego oświetlenia i malowanie przejść dla pieszych, 
a także oznaczenie pasów sygnalizacją odblaskową.
6. Zaznaczył, że materiał używany przez Zakład Gospodarki Komunalnej do wyrównywania dróg jest złej jakości, gdyż znaleźć w nim można metalowe pręty.
7. Wskazał, że w jego odczuciu dodzwonienie się do Kierownika Referatu Inwestycji jest  
nie możliwe, a na nagrane wiadomości nie odpowiada. 
8. Poprosił o instalację oświetlenia terenu przy Kościele w Brzozie.
Pan Jan Sojka podziękował za wyrównanie drogi wzdłuż Kanału Złotnickiego.
Pan Krzysztof Dzikowski poinformował, że wycięcie krzaków, mające na celu odsłonięcie chodnika będzie zrealizowane przez Zakład Gospodarki Komunalnej na zlecenie GDDKiA.

Ad 29. Sprawy różne.
Mieszkaniec Prądocina poruszył problem wodociągu, który ma zostać doprowadzony 
do nieruchomości położonych przy drodze krajowej w Prądocinie. Wskazał, że powinien być on poprowadzony wzdłuż drogi krajowej, a nie po prywatnych gruntach.

Pan Wójt odpowiedział, że GDDKiA nie chce wyrazić zgody na budowę wodociągu wzdłuż drogi krajowej w związku planowaną rozbudową.
Pan Zbigniew Wiśniewski podziękował za organizację obchodów Święta Konstytucji 3. Maja i Dnia Flagi na terenie Gminy. 
Pan Wójt złożył życzenia wszystkim mamom z okazji nadchodzącego Dnia Matki.

Ad 30. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia obrad XL sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Krzysztof Dzikowski
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